

MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI ȘI PROTECȚIEI SOCIALE



RĂSPUNS

la **interpelarea** adresată ministrului muncii, familiei și protecției sociale, de domnul *deputat Petru Călian*, referitoare la *“situația copiilor abandonati de asistenții maternali și transferați în servicii de tip rezidențial...”*, vă comunicăm următoarele:

Din informațiile pe care le deținem de la nivelul Direcțiilor Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului, transferul copiilor de la asistent maternal profesionist în servicii de tip rezidențial a fost realizat în situația în care o altă alternativă de protecție specială nu era potrivită pentru copil. Cu atât mai mult cu cât în sistemul de protecție specială o mare parte a copiilor sunt cu dizabilități și pe măsură ce aceștia cresc, fie asistentul maternal nu mai face față nevoilor speciale ale copilului, fie copilul nu se mai adaptează în familia asistentului maternal. În unele din aceste situații, transferul copilului de la asistentul maternal în servicii de tip rezidențial este justificat de existența specialiștilor la nivelul serviciilor rezidențiale (psiholog, logoped, kinetoterapeut etc), de ale căror servicii pot beneficia permanent copiii.

Deși sistemul de asistență maternală a fost creat ca măsură temporară, mulți copii rămân în îngrijirea asistenților maternali o perioadă mai mare de timp

Ocupația de asistent maternal profesionist (AMP) a fost reglementată prin OuG nr.26/1997, aprobată prin Legea nr.108/1998.

Conform prevederilor legislației actuale plasamentul la un asistent maternal a fost gândit ca o măsură temporară, de pregătire a reintegrării copilului în familia biologică sau a integrării în familia adoptivă.

Încurajarea, favorizarea și sprijinirea plasamentului la rude poate preveni separarea copilului, astfel încât, să i se asigure copilului un mediu sigur și stimulatив atunci când părinții nu-și pot îndeplini obligațiile părintești.

Îngrijirea copiilor separați, definitiv sau temporar, de părinții lor, la domiciliul unei persoane/familii sau al unui asistent maternal, se confruntă în acest moment cu o serie de probleme care necesită inițierea unor măsuri menite a soluționa aceste probleme.

Soluționarea acestora va fi avută în vedere în cadrul procesului de revizuire a legislației în domeniul protecției copilului, care va fi inițiat pe parcursul acestui an în urma evaluării situației actuale a sistemului de protecție socială.

Cu deosebită considerație,

 **Ioan – Nelu BOTIȘ**

Ministrul Muncii, Familiei și Protecției Sociale

